«Что такое групповые иски?»

Разъясняет помощник прокурора Дмитриевского района Кулакова И.В.

С 1 октября 2019 года в гражданском процессе появятся групповые иски.В Гражданский процессуальный кодекс РФ включена новая глава 22.3 «Рассмотрение дел о защите прав и законных интересов группы лиц».
	Предусматривается, что гражданин или организация вправе обратиться в суд в защиту прав и законных интересов группы лиц при соблюдении следующих условий: имеется общий по отношению к каждому члену группы лиц ответчик; предметом спора являются общие либо однородные права и законные интересы членов группы лиц; в основании прав членов группы лиц и обязанностей ответчика лежат схожие фактические обстоятельства; использование всеми членами группы лиц одинакового способа защиты своих прав.
Если  ко дню обращения в суд к требованию присоединилось не менее 20 лиц, рассмотрение дел о защите прав и законных интересов группы лиц допускается.
Установлены требования к исковому заявлению группы лиц, положения о ведении дел в суде о защите прав и законных интересов группы лиц, закрепляются права лица, присоединившегося к требованию группы лиц, устанавливается порядок рассмотрения дел о защите прав и законных интересов группы лиц, порядок подготовки названных дел к судебному разбирательству, а также требования к решению суда по делу о защите прав и законных интересов группы лиц.
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