
С 01 сентября 2020 года Федеральная налоговая служба  сможет исключать из  единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей
Разъясняет помощник прокурора Дмитриевского района Ирина Кулакова. Федеральный закон от 12.11.2019 № 377-ФЗ «О внесении изменений                       в отдельные законодательные акты Российской Федерации» дополнил главу VII Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».  статьей 22.4.
Согласно указанной статьи,   регистрирующий орган может принять решение об исключении индивидуального предпринимателя из  единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей.
Такое решение принимается  при   наличии одновременно двух условий:
- истекло пятнадцать месяцев с даты окончания действия патента или индивидуальный предприниматель в течение последних пятнадцати месяцев не представлял документы отчетности, сведения о расчетах, предусмотренные законодательством Российской Федерации о налогах                    и сборах;
- индивидуальный предприниматель имеет недоимку и задолженность в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

