

Уважаемые коллеги разрешите представить Вашему вниманию
Отчет 
о результатах  деятельности  Главы  города Дмитриева за 2020 год.

   Основаниями для ежегодного Отчёта о деятельности Главы города Дмитриева являются статья 36 (п. 5.1.) Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», глава 5 статьи 25 Устава города Дмитриева. 
Где основной целью является открытость – как, важный элемент деятельности органов управления.

       Естественно, что во главу угла всей деятельности ставится деятельность законодательная. Так как именно она определяет те «правила игры», то правовое поле наряду с федеральными и региональными законами, в котором будет действовать Администрация города Дмитриева. А также будет жить рядовой гражданин, чьи интересы и чаяния мы в первую очередь и призваны выражать, в том числе и в представительном органе города Дмитриева.    

В 2020 году представительным органом-Дмитриевской  городской  Думой, проведено 10 заседаний. На 10 заседаниях было рассмотрено 48 вопросов. В основном принятые решение относятся к приведению в соответствие меняющемуся федеральному законодательству. Также особое внимание уделялось финансовому обеспечению жизни города. 
Это – бюджет, муниципальное имущество, городские земли и контроль их рационального использования. - о внесении изменений  в бюджет муниципального образования «Город Дмитриев» ;

- о внесении изменении и дополнений в Устав муниципального образования «Город Дмитриев» Курской области»;
 - о внесении изменений  и дополнений в Правила благоустройства территории  муниципального образования «Город Дмитриев»;
- о внесении изменений и дополнений в  Правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Дмитриев».

Неоднократно  в течение года вносились уточнения в бюджет 2020 года и на плановый период 2021 и 2022 годов. Это было связано с необходимостью перераспределения средств с учётом насущных потребностей развития территории, а также для корректировки доходных и расходных статей. Здесь у нас случались, как и пополнения по одним статьям, так и недостаток по другим. Всё это требовало оперативного реагирования, что и исполнялось совместно с депутатами Дмитриевской городской Думы и финансовым блоком Администрации города. Серьёзная предварительная работа позволила сформировать пусть напряжённый, но всё-таки взвешенный и социально-ориентированный бюджет 2020 года и на плановый период 2021 и 2022 годов.
Можно сказать, что городская Дума совместно с администрацией выработали  чёткий ритм работы, научились избегать в своей работе суеты и поспешности решений. Что отразилось на качестве и оперативности принятия решений.
   
        Наряду с этим Администрацией города Дмитриева в 2020 году принято  347  муниципальных нормативных правовых актов, которые отражают вопросы деятельности  Администрации города в сфере земельного оборота, имущественной и финансовой деятельности, также касающиеся  разработке и выполнения целевых программ таких как: 
- «Развитие культуры»
- «Социальная поддержка граждан»
- «Охрана окружающей среды муниципального образования»
- «Обеспечение доступным, комфортным жильем и коммунальными услугами граждан в муниципальном образовании»
- «Повышение эффективности работы с молодёжью, организация отдыха и оздоровления детей, молодёжи, развитие физической культуры и спорта»
- «Развитие муниципальной службы»
- «Развитие транспортной системы, обеспечение перевозки пассажиров в муниципальном образовании и безопасности дорожного движения»
- «Профилактика правонарушений»
- «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»
- «Повышение эффективности управления финансами»
- «Развитие малого и среднего предпринимательства»
- «Противодействие экстремизму и профилактика терроризма на территории муниципального образования»
- «Формирование современной городской среды на территории МО «Город Дмитриев» Курской области».
   
    Традиционно, что по всем основным вопросам мы советуемся с жителями города- нашими избирателями, следуем их наказам. Для этого есть несколько форм работы. Наиболее официальная и юридически важная это публичные слушания. 
   Вопросы, кусающиеся правил землепользование и застройки,  внесения изменений и дополнений  в Устав,  финансовая деятельность муниципального образования.
Все Проекты этих решений прошли процедуру публичных слушаний с обязательным  опубликованием в  газете  «Дмитриевский вестник» и на официальном сайте Администрации города Дмитриева.

     Еще один основной вид взаимодействия с населением – это обращение граждан. 
    Администрацией города Дмитриева в соответствии с  Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59 «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации» 
    было принято и рассмотрено в отчетном году -462  обращения различной формы.
  Обращения поступают через заявителя, еженедельно по понедельникам и четвергам на личном приеме граждан согласно утвержденному графику,  также  через приемную Президента РФ,  Правительство Курской области, профильные комитеты региона,  Депутатов Государственной и Областной Думы.           
         Все  поступающие письменные и устные обращения регистрируются,  и рассматриваются в установленном порядке.   
          Наряду с этим создан и активно работает официальный сайт, где граждане могут получить сведения о деятельности  Администрации города Дмитриева и оставить свое мнение по тому или другому вопросу.  
Среди заявителей,  преобладают наиболее не защищенные слои населения: это пенсионеры, безработные, инвалиды, малообеспеченные граждане, молодые и многодетные семьи . 
В большинстве случаев их вопросы требуют не столько решения, сколько разъяснения. При рассмотрении обращений граждан, используются различные формы работы: комиссионные рассмотрения обращений,  непосредственно с выездом на место, проводятся собеседования с заявителями для оказания им помощи в решении проблем.
Всего принято мер и дано официальных разъяснений  по 315 обращениям граждан. Из оставшихся на исполнении 7 вопросов. Только в 5 случаях на заявление последовал отказ. НО это не показатель нашего бессилия или бездействия. Есть ситуации, когда желания заявителя противоречат законодательству или не относятся  к полномочиям муниципальной исполнительной власти. Более 100 обращений в течение года принято вне рамок приема – тех, кто приходит со своими предложениями, проблемами.
   В основном  обращения  жителей города Дмитриева касаются, градостроительства и земельных отношений, социальной поддержке, жилищно-коммунальной сферы. 
           Через администрацию Губернатора и Правительства  Курской области поступило 36 обращений.

По результатам рассмотрений обращений граждан :

  - Утверждено и согласовано 74 схем расположений земельных; участков.
 -  Предоставлено  в аренду 34  земельных участка; 
За отчетный период было  составлено 34 протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков, из них составлено 33 договора аренды, 1 не состоявшийся аукцион.
 -  Заключено 45 договоров купли продажи земельных участков;
-  Предоставлено в собственность бесплатно – 11 земельных участков;
- В постоянное бессрочное пользование предоставлено 2 земельных участка;
- Принято 12  нормативных акта по изменению и присвоению  адресов объектам недвижимости ;
- Принято 7 постановлений по изменению вида разрешенного использования земельных участков;
-  Выдано  12 градостроительных планов  земельных участков; 
-  Выдано  9  разрешений на ввод объектов в эксплуатацию;
    -  Выдано 15 разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства;
   - Выданы 16 уведомлений о планируемом строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома;
-  Выданы 16 уведомлений о соответствии строительства или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома, общей площадью 2002 кв.м.
Внесены изменения  в перечень муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией города Дмитриева Курской области, и  утверждены решением Дмитриевской городской Думы.  
Утверждены и размещены регламенты предоставления 17 муниципальных услуг. 
Внесены изменения  в регламент «Выдача разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства», в части изменения сроков предоставления услуги, ранее был срок 7 дней, сейчас  составляет 5 дней. 


Проведена работа по подготовке внесения изменения в Правила землепользования и застройки муниципального образования «город Дмитриев» Курской области, в целях приведения в соответствие с действующим законодательством.
Разработано и принято Положение и состав комиссии о проведении общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории и муниципального образования «город Дмитриев» Курской области. 
В рамках земельного контроля проведена внеплановая выездная проверка в отношении граждан, самовольно использующих земельный участок, право собственности на который не разграничено. 
 Утверждена цена по начислению и сбору платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда муниципального образования «Город Дмитриев» на 2020 год.  
В 2020 году было составлено 6 Протоколов об Административных правонарушениях по статье 28 ЗКО-1, выдано 17  предписаний по  устранению нарушений Правил благоустройства на территории города Дмитриева

В судебном порядке через исковое обращение было признано право собственности физических лиц:
- на 11 самовольно построенных объекта недвижимости, расположенных на территории города Дмитриева Курской области;
- на 9 объектов недвижимости (квартиры, жилые дома) в порядке наследования.
В 12 гражданских делах для разрешения споров между физическими и юридическими лицами Администрация города Дмитриева Курской области приняла участие в судебных процессах в качестве третьего лица.
В 2020 году Прокуратурой Дмитриевского района было подано 6 административных исковых заявлений, 5 из которых были исполнены . 

В  2020 году была разработана и утверждена конкурсная документация по проведению открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами, расположенными на территории муниципального образования «город Дмитриев» Дмитриевского района Курской области.
С  1 ноября 2020 года на территории города Дмитриева приступила к работе управляющая компания ООО «Домашний регион».
Администрацией города Дмитриева  на 2020 год на основании заключения межведомственной комиссии  при администрации города Дмитриева Курской области, приняты решения о признании аварийными и подлежащими сносу 12 многоквартирных домов (количество жилых помещений - 51, количество проживающих граждан – 81 человек).

- На официальном сайте города Дмитриева за отчетный год размещено 268 материалов о деятельности Администрации города Дмитриева.
по обращениям граждан специалистами Администрации выдано 76 справок для предъявления в различные службы и ведомства.

В рамках обращений  граждан по социальной поддержке: 
-произведено по заявлению 9 единовременных выплат при рождении ребенка ;
- оказана материальная помощь на улучшение условий проживания  ветеранам 
- оказывалась материальная помощь из средств резервного фонда общественным организациям таким, как совет ветеранов, общество слепых, общество воинов афганцев. 
В основном эти средства направлялись на проведение мероприятий в этих организациях.           
       
   В 2020 году из средств резервного фонда было израсходовано 48,0 тыс.рублей:

- МП «Водоканал» г.Дмитриева на приобретение насосов - 40,0 тыс.рублей;

- материальная помощь общественным организациям – 8,0 тыс.рублей.

Бюджет муниципального образования «Город Дмитриев» за 2020 год по доходам исполнен на 96,5% ( 24962,0 тыс.рублей), в том числе налоговые и неналоговые доходы на 99,6% (16299,9 тыс.рублей).
          Безвозмездные поступления составили 8662,1 тыс.рублей или 91,2 % от плана.
           Исполнение расходной части бюджета муниципального образования составило 92,5%. Утверждено на 2020 год  30858,9 тыс.рублей, фактически израсходовано 28541,4 тыс.рублей. не исполнение расходной части объясняется переходящим остатком на 2021 год по приобретению жилого помещения по решению суда Белоусову В.Н. 
          Структура расходов бюджета муниципального образования «Город Дмитриев» за 2020 год сложилась следующим образом:

              
         Расходы на оплату труда с начислениями составили 8157,5 тыс.рублей. Доля оплаты труда с начислениями в расходах местного бюджета за 2020 год составила 28,6%.
          Фактические кассовые расходы по содержанию органов местного самоуправления составили за 2020 год 4227,4 тыс.рублей, что составляет от общих расходов 14,8%.
          Задолженности  бюджета по финансированию заработной платы, отчислениям во внебюджетные фонды, социальным выплатам, коммунальным услугам и прочим выплатам не имеется.
          По итогам 2020 года бюджет исполнен с дефицитом (превышением произведенных расходов над полученными доходами) в сумме -3579,3 тыс.рублей. Источниками финансирования полученного по итогам исполнения бюджета за 2020 год профицита явилось изменение остатков средств на счетах в сумме – 3579,3 тыс.рублей.
          Остаток средств бюджета на 01.01.2020 года составлял 5772610,81 рублей, из них средства дорожного фонда 266609,52 рублей, субсидия – 2686762,93 рублей, добровольные пожертвования – 2000000,00 рублей. По состоянию на 01.01.2021 года остатки средств составили 2193284,64 рублей, из них средства дорожного фонда 118975,53 рублей, субсидия – 13388,40 рублей.

           В ходе исполнения муниципальных программ были проведены следующие мероприятия:

В рамках дорожной деятельности:
- произведен ямочный ремонт улиц города на сумму -996825,00 рублей;
- нанесена дорожная разметка – 279114,46 рублей;  
-разработана проектно-сметная документация по реконструкции ул. Володарского и ул. Землячки. На сегодняшний день подана заявка на включение в областную программу в Дорожное управление Курской области.  
           На сегодняшний день ведется работа по договоренности с руководством филиала Дмитриевский элеватор ООО «Агро Курск» (ранее Дмитриевский КХП) по участию данного предприятия в проекте «Народный бюджет» по ремонту части ул. Промышленная. Подача заявок в 2021 году. Срок реализации 2022 год.
- В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории МО «Город Дмитриев» Курской области на 2018-2024 год» продолжаются работы по благоустройству пешеходных зон города. В 2020 году данные работы выполнены по улицы Веры Терещенко, часть улицы Комсомольская, часть улицы  Ленина. 
     Общий объем выполненных работ:
-  устройство покрытия из тротуарной плитки – 1475,2 кв.метра;
   -  установка бортовых камней – 1844 пог. метров.
Общая протяженность благоустроенных тротуаров составляет – 922 пог. метров, при ширине пешеходной зоны 1,6 метра.
на сумму 3626885,00 (из них ФБ- 3107557,30, ОБ-68914,70,МБ – 450413,00);
- в рамках реализации мероприятий по увековечиванию памяти погибших на территории города Дмитриева Курской области при защите Отечества на 2019 - 2024 годы были произведены работы по благоустройству воинских захоронений "Воинское кладбище воинов Советской Армии, погибших при освобождении г. Дмитриева и окрестных сел в марте 1943 года. Захоронено 1237 человек, установлено фамилий на 768 человек. Скульптура установлена в 1947 году. Перед стеной горит вечный огонь", по адресу: Курская область, г. Дмитриев, пр-т Советских Космонавтов, парк имени 40-летия Октября и нанесение четырех имен, погибших при защите Отечества на сумму 492703,00 рублей (из них ФБ- 311666,18, ОБ-46570,82, МБ – 134466,00).
  В настоящее время ведется работа по подготовке документов на продолжение работ в данном направлении.

-В целях реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Обеспечение коммунальными услугами граждан в муниципальном образовании «город Дмитриев» Курской области»  16 ноября 2019 года был заключен муниципальный контракт на «Строительство станции очистки питьевой воды на водозаборе, расположенном по адресу: Курская область, г. Дмитриев, ул. Фосфоритная, вблизи дома № 12Ю».   Согласно проектной документации модульная станция водоподготовки  имеет производительностью Q= 1060 м3/сут; , qmin=10.0м3/час; qmax=45.0м3/час; с набором оборудования, позволяющим производить очистку исходной воды до норм, соответствующих СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода». Все технологическое оборудование фильтровальной станции размещено в одном модуле, в том числе:
 - обеззараживающую установку  УФ-лампа
 - блок щитов КиП и автоматики	
 -промывную, переливные, аварийные емкости.
На сегодняшний день работы, которые начинались в 2019 году выполнены на 100%. 
[bookmark: _GoBack] объём финансирования проекта – 4 581197,89 рублей (из низ средства ОБ – 4349427,89 рублей, МБ – 231770,00 рублей). В 2019 году было освоено -1762692,80 рублей, в 2020 году – 2818505,09.

    Сфера ЖКХ  представлена казенным предприятием жилищно-коммунального хозяйства, занимающейся благоустройством и содержанием территории районного центра, В муниципальном задании были четко прописаны функции и немаловажно источники финансирования работы МКУ «ЖКХ» в прошедшем году. 
  В результате задолженности по выплате заработной платы, отчислениям по внебюджетные фонды, социальным выплатам, коммунальным услугам и прочим выплатам  на 1 января 2021 года в МКУ «ЖКХ» не имеется.
  Общий объем денежных средств выделенных из муниципального бюджета г. Дмитриева по статье «вопросы ЖКХ» составил 9482962 руб. – остановлюсь на этой цифре
   Это самая большая статья расходов,  почти одна треть бюджета города  если не учитывать безвозмездные поступления в виде целевых средств по программам. И сюда входит только содержание и текущий ремонт, проходящий через службу ЖКХ, это цифра с каждым годом только увеличивается. 
Обновление парка техники: МТЗ-82- 2 шт. с спецоборудованием
(щетка, отвал, роторный снегоуборщик, фронтальный погрузчик, КДМ) грузовой авто. ГАЗ- сельхозник, задействованы экскаватор Амкадор 902, т-25, ДТ-75 и восстановленная и поддерживаемая в рабочим состоянии МТЗ 82-2шт. с телегами, кдм на базе ЗИл, грейдер, вышка на базе ЗИЛ, трактор Белорус – 82.1 со спецоборудованием ( Больше 10 ед.).   
	
      Вот и в конце своего отчёта хочется поблагодарить депутатский корпус за единство. Да, мы можем расходиться в конкретных вопросах, но в позиции «Главное – Дмитриев, главные – Дмитриевцы» мы едины. Спасибо тем сотрудникам, которые честно и добросовестно исполняют свои обязанности, не ссылаясь в своём бездействии на юридические проволочки или отсутствие ресурсов для решения поставленных задач.  
И конечно честным гражданам-налогоплательщикам, людям небезразличным. Тем, кто идёт со своими предложениями на личный приём, а ещё больше кто выходит в свободное время, чтобы что-то сделать для родного города своими руками. 
В наступившем, 2021 году, я не столько хочу пожелать, сколько напомнить, что новый год будет настолько хорош, насколько мы хорошо  поработали в текущем. 

Новых нам дел, новых свершений.
	Спасибо за внимание!
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