Права потерпевшего при решении вопроса об 

условно-досрочном освобождении 

Федеральным законом от 23 июля 2013 года № 221-ФЗ внесены изменения в статью 399 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, в соответствии с которыми, потерпевшие вправе участвовать в судебном разбирательстве по вопросам об условно-досрочном освобождении осужденного, а так же о замене ему неотбытой части наказания более мягким видом наказания. 

В частности, в статью 399 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации «Порядок разрешения вопросов, связанных с исполнением приговора» внесены поправки, по которым потерпевший, его законный представитель и (или) представитель наделены правом участвовать в судебном разбирательстве непосредственно либо через видеоконференц-связь при решении вопроса об условно-досрочном освобождении осужденного от отбывания наказания, а так же о замене ему неотбытой части наказания более мягким наказанием. Потерпевший, его законный представитель и (или) представитель должны быть извещены о дате, времени и месте судебного заседания, а также о возможности их участия в судебном заседании путем использования систем видеоконференц-связи не позднее 14 суток до дня судебного заседания. Вопрос об участии потерпевшего, его законного представителя и (или) представителя в судебном заседании путем использования систем видеоконференц-связи решается судом при наличии ходатайства потерпевшего, его законного представителя и (или) представителя, заявленного в течение 10 суток со дня получения извещения о проведении судебного заседания. Неявка потерпевшего, его законного представителя и (или) представителя, своевременно извещенных о дате, времени и месте судебного заседания и не настаивающих на своем участии в нем, не является препятствием для проведения судебного заседания.

Если потерпевший принимает участие в судебном заседании, то он вправе знакомиться с материалами, участвовать в их рассмотрении, заявлять ходатайства и отводы, давать объяснения и представлять документы.

Другими словами - потерпевший, его законный представитель и (или) представитель наделены правом высказать свою позицию относительно причин наличия или отсутствия оснований применить по отношению к осужденному условно-досрочное освобождение или иные меры смягчения наказания.
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Резиновые квартиры

Федеральным законом от 21.12.2013 г. № 376-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Закон Российской Федерации от 25.06.1993 г. № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации».

В данном Законе определено понятие – фиктивная регистрация. Фиктивной регистрацией является регистрация граждан на основании предоставления заведомо недостоверных сведений или документов.

За фиктивную регистрацию граждан и фиктивную постановку на учет предусмотрена уголовная ответственность. Лицам, допустившим такие правонарушения грозит наказание в виде штрафа в размере от 100 до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период до 3-х лет, либо принудительными работами на срок до 3-х лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3-х лет или без такового, либо лишением свободы на тот же срок.

Кроме того, за проживание гражданина РФ без документа, удостоверяющего личность гражданина, проживание в жилом помещении без регистрации и нарушение правил регистрации, предусмотрена административная ответственность.

Так в городе федерального значения Москве или Санкт-Петербурге за проживание гражданина без паспорта предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от 3 до 5 тысяч рублей, в других населенных пунктах в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей. Аналогичный штраф предусмотрен для граждан, проживающих без регистрации. Тогда как наниматели, собственники жилого помещения за указанное правонарушение заплатят штраф от 5 до 7 тысяч рублей, юридические лица от 300 до 800 тысяч рублей.
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 Изменения в Правилах освидетельствования водителя на состояние алкогольного опьянения

Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.11.2013 № 1025 внесены изменения в Правила освидетельствования лица, которое управляет транспортным средством, на состояние алкогольного опьянения и оформления его результатов, направление указанного лица на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, медицинского освидетельствования этого лица на состояние опьянения и оформления его результатов (далее – Правила). 

В частности, новой редакцией установлено, что освидетельствованию на состояние алкогольного опьянения, медицинскому освидетельствованию на состояние опьянения подлежит водитель, в отношении которого вынесено определение о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренного статьей 12.24 Кодекса Российской федерации об административных правонарушениях (нарушение Правил дорожного движения или правил эксплуатации транспортного средства, повлекшее причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью потерпевшего). Ранее такому освидетельствованию подлежал лишь тот водитель, в отношении которого имелись достаточные основания полагать, что он находится в состоянии опьянения. 

Пунктом 8 настоящих Правил теперь четко регламентировано, что факт употребления вызывающих алкогольное опьянение веществ определяется наличием абсолютного этилового спирта в концентрации, превышающей возможную суммарную погрешность измерений, а именно 0,16 миллиграмма на один литр выдыхаемого воздуха. 

Кроме того, в измененных Правилах указано, что в случае отказа водителя транспортного средства от прохождения освидетельствования на состояние алкогольного опьянения соответствующий акт не составляется. Ранее действовавшая редакция такой нормы не содержала. 

Названные изменения вступили в законную силу 04.12.2013 года.
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Изменения в законодательстве в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ

Федеральным законом от 25.11.2013 № 313-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации, в том числе Уголовный кодекс Российской Федерации, Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации, Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, которые вступают в силу с 25.05.2014.
Так, Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 72.1, предусматривающей при назначении судом основного наказания лицу, признанному больным наркоманией, возможность возложения на него обязанности пройти лечение от наркомании и медицинскую и (или) социальную реабилитацию.
Контроль за исполнением осужденным обязанности пройти лечение от наркомании и медицинскую и (или) социальную реабилитацию возложен на уголовно-исполнительную инспекцию.
Внесены изменения и в ст. 196 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которым назначение и производство судебной экспертизы является обязательным, если необходимо установить психическое или физическое состояние подозреваемого, обвиняемого, когда имеются основания полагать, что он является больным наркоманией.
При постановлении приговора, судом должен разрешаться вопрос о нуждаемости подсудимого в прохождении лечения от наркомании и медицинской и (или) социальной реабилитации в порядке, установленном ст. 72.1 УК РФ.
В соответствии с изменениями в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, при назначении административного наказания за совершение административных правонарушений лицу, признанному больным наркоманией либо потребляющему наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача, суд может возложить на такое лицо обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача.
 Примечанием к ст. 6.9 указанного Кодекса, предусмотрено, что в случае совершения административного правонарушения по ч. 3 ст. 20.20 (потребление без назначения врача обозначенных средств и веществ в общественных местах), лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности.
При этом, Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьёй 6.9.1, предусматривающей административную ответственность за уклонение от прохождения лечения от наркомании или медицинской и (или) социальной реабилитации лицом, освобожденным от административной ответственности в соответствии с примечанием к статье 6.9 данного Кодекса, либо уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации лицом, на которое судом возложена обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача. Лицо считается уклоняющимся, если оно не посещает или самовольно покинуло медицинскую организацию или учреждение социальной реабилитации либо не выполнило более двух раз предписания лечащего врача.
Протоколы по данным административным правонарушениям вправе составлять должностные лица органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
Другой новеллой Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях является возможность установления срока административного ареста до тридцати суток за совершение административных правонарушений в области законодательства о наркотических средствах, психотропных веществах и об их прекурсорах.
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Борьба с курением
С 1 января 2014 года вступили в законную силу положения ст. 13 Федерального закона от  23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» в соответствии с которыми одним из способов по сокращению спроса на табачные изделия будет являться установление на нее минимальной розничной цены. При этом реализация табачной продукции по ценам, установленным ниже минимальных розничных цен, будет запрещена.

Также вступающими в силу с 1 июня 2014 года положениями статей 12 и 13 Закона вводятся дополнительные ограничения по реализации табачной продукции, которыми запрещается курение табака в поездах дальнего следования, на судах, находящихся в дальнем плавании, при оказании услуг по перевозкам пассажиров, в помещениях, предназначенных для предоставления жилищных, гостиничных, бытовых услуг, а также услуг торговли, общественного питания, в том числе, в помещениях рынков и в нестационарных торговых объектах.

Кроме того, розничная торговля табачной продукцией вне магазинов и павильонов также будет запрещена.

За нарушения законодательства в указанной сфере ст. 6.24 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность.
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Обстоятельство, отягчающее наказание

Уголовным кодексом РСФСР совершение преступления в состоянии опьянения всегда признавалось обстоятельством отягчающим ответственность. В УК РФ, принятом в 1996 году, совершение преступления в состоянии опьянения было исключено и перечня отягчающих вину обстоятельств.

Федеральным законом Российской Федерации от 21.10.2013 № 270-ФЗ данное положение закона возвращено, но в измененном виде.

Статья 63 Уголовного кодекса Российской Федерации дополнена частью 1.1 следующего содержания:

«Судья (суд), назначающий наказание, в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного может признать отягчающим обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств или других одурманивающих веществ».

Состояние опьянения не всегда оказывает влияние на общественную опасность преступления, и, следовательно, не может рассматриваться в качестве универсального отягчающего наказание обстоятельства.

В связи с этим законом суду предоставлена возможность самостоятельно определять необходимость признания отягчающим обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, оценивая при этом характер конкретного преступления.

Данный подход соответствует уже существующему правовому механизму, закрепленному в ч. 1 ст. 4.3 КоАП РФ, в соответствии с которым обстоятельством, отягчающим административную ответственность, признается совершение административного правонарушения в состоянии опьянения, а также в УПК РФ норме о том, что судья оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на совокупности имеющихся в уголовном деле доказательств, руководствуясь при этом законом и совестью.
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Тестирование учащихся – как один из методов профилактики наркомании

           С 5 декабря 2013 года  вступил в силу Федеральный закон от 07.06.2013 № 120-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, которым регламентируется проведение профилактики незаконного, то есть немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ». А также системы раннего выявления употребления наркотиков. Таким образом, двухлетний эксперимент о проведении такого тестирования среди подростков и молодежи (до сих пор оно было добровольным) завершился решением о необходимости применять тестирование повсеместно. При этом закон сохраняет требование о том, чтобы до тестирования сам ребенок или его родители давали письменное согласие на его проведение. В соответствии с данным законом образовательные учреждения будут организовывать социально-психологическое тестирование обучающихся в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. Раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ включает в себя социально-психологическое тестирование и профилактические медицинские осмотры обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования.
           В случае выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в результате социально-психологического тестирования или профилактического медицинского осмотра обучающийся направляется в специализированную медицинскую организацию или ее структурное подразделение, оказывающие наркологическую помощь (при наличии информированного согласия в письменной форме обучающегося, достигшего возраста 15 лет, либо информированного согласия в письменной форме одного из родителей или иного законного представителя обучающегося, не достигшего возраста 15 лет).
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Взыскание алиментов по достижении совершеннолетия детей
Как следует из п. 2 ст. 120 Семейного кодекса Российской Федерации, взыскание сумм алиментов в судебном порядке прекращается по достижении ребенком совершеннолетия или в случае приобретения несовершеннолетними детьми полной дееспособности до достижения ими совершеннолетия. 
Возможны ситуации, когда несовершеннолетний достигает возраста совершеннолетия и, следовательно, утрачивает право на получение алиментов. 
Однако в случае если ранее уже было возбуждено исполнительное производство в связи с невыполнением алиментного обязательства, следует иметь в виду, что исполнительное производство оканчивается фактическим исполнением исполнительного документа, поэтому суммы алиментов должны исполняться до того момента, когда алиментное обязательство не будет полностью исполнено.
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Имущественный вычет  при  покупке жилья
В соответствии с Федеральным законом от 23.07.2013 N 212-ФЗ «О внесении изменения в статью 220 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» с 1 января 2014 года при приобретении недвижимости остаток  имущественного вычет по НДФЛ может быть использован при покупке или строительстве другого жилья.

 Кроме этого, при покупке недвижимости в общую долевую или общую совместную собственность, каждый из совладельцев вправе получить указанный вычет в пределах 2 млн. рублей. Если же участник общей долевой или общей совместной собственности не обратится в налоговый орган, он сохраняет право на получение такого вычета по другому объекту недвижимости в полном объеме.

Также законом установлена возможность родителей (опекунов, попечителей) получить имущественные вычеты по расходам на покупку жилья и на погашение процентов в отношении объектов недвижимости, приобретенных за счет их средств в собственность  несовершеннолетних детей (подопечных).
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