С моего бывшего мужа на несовершеннолетнюю дочь с 2005 года взыскиваются алименты. В настоящее время муж алименты не платит, скажите, пожалуйста, какая ответственность может наступить при неуплате алиментов.
Отвечает прокурор Дмитриевского района Денисова М.А.: Согласно части 2 статьи 54 Семейного кодекса РФ каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье, право на заботу со стороны родителей, право на совместное проживание с ними.

Частью 1 статьи 80 Семейного кодекса РФ на родителей возложена обязанность по содержанию своих несовершеннолетних детей.

При этом, закон не ставит данную обязанность в зависимость от наличия или отсутствия у родителей необходимых для содержания детей денежных средств.

Ответственность родителей, в том числе в случаях, когда они ненадлежащим образом выполняют свои обязанности по содержанию и воспитанию детей предусмотрена частью 1 статьи 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ), и ст. 5.35.1 КоАП РФ, а так же предусмотренная уголовная ответственность по ст. 157 Уголовного кодекса РФ за уклонение родителя от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно. Согласно примечания 1 к ст. 157 УК РФ, неуплатой родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, если это деяние совершено неоднократно, признается неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств в размере, установленном в соответствии с решением суда или нотариально удостоверенным соглашением, на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию. Статьей 157 Уголовного кодекса РФ максимальное наказание предусмотрено по данной статье - лишение свободы до 1 года.

